6

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府 「6.000元計劃」首個登記日於日前結束。 財經事務及庫務局宣布,經銀行的表格 收集箱共接獲約30.3萬份登記表格,經郵 政局的表格收集箱則收到約1.9萬份登記 表格,而經銀行網上理財服務平台登記 者亦有5,900人。經銀行登記的合資格人 士會在登記後約10個星期內直接通過指 定的銀行帳戶收取款項。經香港郵政登 記的合資格人士則會在登記後約12個星

參與「6,000元計劃」的21間零售銀行 逾千間分行,及126間郵政局於前日及昨 日提早辦公,處理計劃的登記手續,有 關銀行及郵局今日會回復正常的開放時

期內獲郵寄通知領取支票。

登記是否成功設查詢電話

財經事務及庫務局表示,經銀行登記 的合資格人士會在登記後約10個星期內 直接通過指定的銀行帳戶收取款項,登 記人如未能成功登記則會收到書面通 知,而部分銀行亦會透過電話短訊確認 完成登記,如登記人在遞交登記後希望 就其登記作出查詢,可致電指定收款的 銀行。

經香港郵政登記的合資格人士則會在 登記後約12個星期內獲郵寄通知領取支 票。支票可於本港任何一間渣打銀行分 行付現。登記人必須親身領取支票及將 支票付現,並須出示身份證以確認身 份。登記人如未能成功登記則會收到書 面通知,如有疑問則可致電2365 2727向 香港郵政查詢。

廣深南洋分行開戶

中銀香港於內地的7間全資附屬銀行於昨日起,協助 內地港人收取表格及開設戶口。不過,新開戶港人除 非有網上理財戶口,否則仍然要回港取6千元。

附屬中銀香港集團的南洋商業銀行廣州分行,昨早 有不少內地港人長者前來交表又或者查詢。不少久居 内地的長者並沒有香港銀行戶口,銀行負責人表示, 會協助他們開設中銀旗下機構於香港的銀行戶口,但 不能夠代辦提款卡,由於兩地銀行帳戶不互通,想於 廣州提取款項,就需要開設網上理財戶口。

除了廣州天河的南洋商業銀行的分行外,番禺、深 圳及汕頭另外的6間分行,都會協助內地港人收表取6 千元。

教院研究資助大增1.5倍

推動學術研究,為其正名大學鋪路,該校昨舉行研究 生院成立1周年慶典,並同時為其研究資助的「成績表」 報喜。在由8大院校競逐、2011/12年度的優配研究金 撥款中,教院共有18個項目獲得資助,總金額達1,287 萬元,較上年度的499萬元大增1.5倍。而針對「人文學 及創意藝術」及「教育」範疇的研究競逐成功率,教 院表現更是出色,前者於8大院校排第一,後者則僅次 於香港大學排第二。

教院副校長(研究與發展)鄭燕祥介紹指,該校獲 資助18個項目研究範疇廣泛,包括亞洲學生對國民身 份的概念、以Youtube等社交媒體作非正規語言學習 等,獲批項目較上年度的8個大增1.25倍,涉及及金額 更增加逾1.5倍。而針對教育、人文學及創意藝術兩個 範疇,該校競逐成功率更分別達33%和50%,分別於8 大院校列第二及第一;至於教資會針對公共政策研究 的資助計劃,教院本年度也有2個項目獲得資助。

09年起教資會首次向教院批出每年10個研究生名 額,該校本年度共收到來自19個地區和國家共150份申 請,比去年大增1.5倍,平均達15人爭1額。鄭燕祥表 示,有關研究及收生成績令人鼓舞,顯示教院正穩步 建立研究及研究培訓能力,邁向成為具實力的大學。

起薪低過18年前難吸新血 工聯會籲公司銀彈留人



■葉偉明表示,航空業界正面對人手不足、青黃不接的困境,促請政府規劃機場擴建時加強人才 香港文匯報記者曾雁翔 攝 培訓。

81%工友撐加建機場跑道

就機場擴建計劃諮詢公眾,航空業界從業員雖然 增,無法應付。工聯會的調查發現,81%受訪從 業員支持興建第3條跑道,74%期望機場擴建後 可以令收入增加,也有人盼改善設施和工作環 境;但亦有62%人擔心第3條跑道落成後,工作 訪者希望日後能改善工作環境和增加人手。 量大增。

77%指機場客貨運量已飽和

據機場管理局提出的《機場2030發展規劃大綱》 預測,倘興建第3條跑道,除了可創造龐大的經濟 效益外,到2030年,機場直接聘用的員工亦會由 目前的6.2萬人增加至14.1萬人,提供大量就業機 會。不過,工聯會於本月向屬下8個民航業相關的 工會、共511名會員進行調查,發現有62%人擔心 沒有足夠人手應付機場擴建後所增加的工作量。

貨運量已經飽和,為長遠發展有需要擴建,81% 期待興建第3條跑道,但同時憂慮屆時工作量大 支持興建第3條跑道,僅9%不支持。同時,多數 受訪者希望新跑道落成後,會為業界帶來工作機 會,改善待遇,其中有74%受訪者希望機場擴建 後能提升從業員收入,同時分別有64%和63%受

68%盼加強人才培訓

業界認為,除了基建外,當局應增加其他配套 和協助業界。是次調查發現,有71%人認為有需 要增加交通配套,68%認為要加強人才培訓。

民航事業職工總會副秘書長葉偉明表示,調查 結果反映業界多數支持興建第3條跑道,而政府 應盡快落實《機場2030發展規劃大綱》,除了基 建外亦要考慮人才培訓等「軟件」規劃,訂定有 利發展和保障工人的方案。

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)香港航運業發展蓬 勃,客貨運量屢創新高,惟航運業界正面對人手不 足、青黃不接的困境。工聯會指出,經歷數次經濟周 期性疲弱,航運業「有減薪,無加薪」,部分職位的起 薪點較18年前還要低,人手大量流失,業界現時尚欠1 萬名從業員應付急增的工作量,倘當局落實增建第3條 跑道,並於2030年落成,航運業需要額外3萬至4萬名 從業員。工會促請港府在規劃擴建機場時,應同時制

> 定培訓人才的措施、改善交通配套,並鼓 勵公司加薪挽留人才。

民航事業職工總會副秘書長葉偉明指出,現時共有6.5萬人在機 場工作,扣除零售、餐飲等人員,航運核心業務從業員共有3.5萬 人,面對日漸增加的工作量,業界需要增聘1萬人才能應付需求, 預料至2030年,核心業務從業員需求達7萬至8萬人。對於機管局推 算2030年整體機場(計及零售、餐飲等)需要14萬名員工,他認為, 在目前人手不足的情況下,估算未來所需人力,不夠準確。

年輕僱員上班數月離職

現時業界面臨人手不足的情況,以飛機維修工人為例,民航事業 職工總會港機分會主席丁崇基表示,在啟德機場時共有5,300名維 修員,只有1個飛機庫,容納3至5架飛機;但搬遷到赤鱲角機場 後,飛機庫增至3個,容量倍增至10架飛機,而人手只輕微增加至 5,700人,未能應付工作所需。因工作性質所限,多數年輕僱員上 班數月後就離職,人手長期不足。

由於航運業薪酬欠競爭力,未能吸引「新血」入行,部分工種起 薪點仍停留在90年代的水平。香港空運貨站職工會副主席葉以勒指 出,1993年航班貨物處理員的月入約7,000元,現時該職位底薪僅 6,530元,僅僅符合最低工資要求,連同津貼和獎金收入亦只有約 7,500元。而以往不少公司都有提供交通津貼予員工,但2003年沙 士經濟低迷時被削減,導致「新人」抗拒入行。

葉偉明促發放交通津貼

葉偉明表示,機場管理局提出《機場2030發展規劃大綱》只提及 基建,欠缺人力資源規劃感到失望,港府應鼓勵公司增加薪酬和福 利以挽留人才,並向員工提供交通優惠。

老師解壓良方:積極樂觀

香港文匯報訊(記者 勞雅文)老師壓力大,可以如何 解壓?有教師組織選出10大解壓良方,主要圍繞生活方式 的自我調節,其中最有效紓緩壓力方法是保持積極樂觀心 態,以及良好師生關係,亦要按時作息。該組織同時選出 10大減壓劣方,提醒老師不要效法。

10大減壓劣方 籲避免採用

教師力量於8月10至22日期間,以電話形式訪問1,066名 老師及校長,就30項減壓方式評分,5分代表壓效果最 強,1分則最弱。調查最後總結出10大良方,首3位分別是 「心態積極樂觀」(3.9分),「師生關係良好」(3.86分)及 「按時工作休息」(3.75分)。而得分最低則為10大劣方,包 括「過量使用藥物」(1.56分)、「放棄現有教職」(1.59分) 及「透過賭博逃避」(1.59分),建議老師應避免採用。

教師力量主席何天祐表示,是次調查希望了解前線老師 對如何減壓的看法,並歸納有效建議讓老師準備新學年, 至於怎樣保持心態積極樂觀,有7年教學經驗的他說,會 提醒自己更樂於與學生相處,「將學生的快樂變成自己的 快樂」。

九巴13線增班次迎開學

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)全港中小學將於 後日(9月1日)開學,九巴預計途經學校區的路線 乘客量,將會較平日多10%,九巴將加強13條路線 的服務,每小時增加2至3班車,並派駐職員在繁忙 等學校區27個 路段監察。同時,九巴亦會安排30輛「後備車」候 較容易出現阻 命,應付全港各區的突發情況,協助疏導乘客。九 塞的路段,如 巴建議學生提早出門,並留意交通情況。

九巴首席車務督察鄭毓敏昨日表示,不少父母會 角街、蒲崗村 在開學日當天,陪同剛升中學或小學的子女上學, 道等,監察巴 按以往數字推算,13條途經校園區的巴士線,於上 士站的人流和 午7至9時的客量將較平日多10%。因此,九巴將加 候車秩序,有 強該13條路線的班次,包括九龍區的6C、7B、8、 12A,葵涌區的34,大埔的71A,沙田區的83K、 85K、86K, 屯門區的261和北區的273A、276A、 B1。有關路線每小時會增加2至3班車,當中班次最 備約30輛後備 頻密的6C會由每6分鐘1班,加密至5至6分鐘1班。

督察巡校區 30後備車候命

同時,九巴會在當日早上5時起派車務督察巡視何 家長當日提早出門,留意電視和電台的交通消息。

山、九龍塘、 喇沙利道、上 需要時即時調 校班次疏導乘 客。九巴會預

巴士候命,一



■鄭毓敏表示,九巴將在開學日 增加13條路線的服務班次。

香港文匯報記者曾雁翔 攝

旦路面出現突發情況,可調派後備車應付。九巴已 與運輸署和港鐵聯絡,互相支援。九巴呼籲學生和

特刊 責任編輯:陳 濤 版面設計:劉坻坻

一瓶酒的品格和味道,不僅僅在於味蕾的感受,更在於酒本身蘊涵的文化與歷史。國窖1573由榮膺「雙國寶」稱號的中國物質文化遺產 1573國寶窖池群、中國非物質文化遺產──瀘州老窖酒傳統釀製技藝釀造。438年的歷練,23代的堅守傳承,

成就國窖1573窖香優雅、綿甜爽淨的非凡品質,是中國白酒鑒賞標準級酒品,

當之無愧地代表着中國白酒的最高釀藝水平和消費品位。



中國唯一:活文物釀造

國窖1573源於瀘州老窖自明代(公元1573年)延續使用至今的1573國寶窖 池群,是中國獨一無二的由活文物釀造的美酒,故名「國窖1573」。

1573國寶窖池始建於明朝萬曆年間(公元1573年),是我國建造最早、保存 最完好、連續使用至今時間最長的釀酒窖池群,至今已歷430餘載。窖池在長 期不間斷的發酵過程中形成的有益微生物種群,而持續釀酒430餘年的「國寶 窖池」,已形成了龐大、神秘而不可探知的微生物生態體系,這些微生物能使 酒的風味更加濃香醇厚,成就了國窖1573獨特的珍稀品味,世間罕見。

「1573國寶窖池群」430餘載以來一直默默發酵、暗暗生香,成為我國最古 老的「活窖」,也是唯一與都江堰並存於世,至今仍在為人類造福的活的國寶 級文物。因其在中國釀酒界乃至世界文明史上的重大歷史文化價值,

1996年被國務院頒佈為全國重點文物保護單位,成為中國文物保護 規格最高的白酒釀造窖池。

國釀神技:國窖1573傳統古法釀造技藝

國窖1573秉承口口相述,父子師徒一脈相承的傳統古法釀造工藝, 自明代傳承至今而未曾改變。它是數百年來中國人民智慧與技術的結晶,是世 界蒸餾酒工藝發展的活文物見證,2006年6月被國務院頒佈為中國首批國家級



非物質文化遺產,其作為中國濃香型白酒的唯一代表而入選。 傳承438年純古法傳統釀造技藝精髓,國窖1573正是瀘州老窖資 深國家級釀酒大師們創意與靈感的巔峰之作。

天地人和:原產地域賦予稀有品味

2002年,國窖1573因其在歷史文化、地理氣候、原料、窖池以及釀造工藝等 方面的獨特性和不可複製性,被評定為中國原產地域保護產品。

瀘州老窖延續古老的釀造技藝,一直採用單糧釀造工藝,而且採用的糯紅高 <u>粱全部產自瀘州老窖的有機高粱種植基地。在這個基地裡,嚴格摒棄化肥及農</u> 藥的使用,其後經過多年的有機轉換期,2010年正式獲得「有機食品」認證, 國窖1573也成為目前國內唯一的濃香型「有機白酒」。這不僅是對白酒基本品 質的一個肯定和保障,也反映了瀘州老窖一直堅持的原生態天然釀造,希望給 消費者帶去更為健康的品味。

國窖1573是中國最古老而又最年輕的美酒。它古老,因 為它歷經了438年的風雨,見證了中華歷史的沉浮,但它又 是年輕的,因為這樣一個古老的品牌一直與歷史同行、前 進,青春永駐、欣欣向榮。

天地同釀,人間共生,國窖1573集天地之精華,瀘州老 窖也不負祖先的智慧傳承,奉獻給人間一盞唯美的瓊漿玉 液,天人共醉。



